

О буйномъ веселіи на святкахъ.

Въ древнія времена, когда люди богоотворили солнце и звѣзды, поклонялись разнымъ идоламъ, быль у нашихъ предковъ одинъ богъ—Ладо, поклонники которого собирались и прииѣвали ему разныя пѣсенки, подъ тактъ ихъ хлопали въ ладони и притапывали ногами. Это такъ дѣлали идолопоклонники—наши предки, когда они еще не знали истиннаго Бога, но и въ наши времена не то же ли служеніе совершается на игрищахъ, гдѣ собираются молодые люди и поютъ и пляшутъ, поминая въ пѣсняхъ даже и самое имя идола-ладо! „Ой, ладо, ладо мое“, скака и топая ногами, поютъ и нынѣ дѣти православныхъ христіанъ, какъ настоящіе идольскіе служители, и, что всего безумнѣе, въ тѣ священные для всякаго христіанина дни, которые спедый съ небесъ для нашего спасенія Сынъ Бога Живаго и воплотившійся отъ Пречистыя Дѣвы родился и положенъ быль въ ясли; въ тѣ самые дни, въ кои міръ, лежацій во злѣ, не даль Спасителю и Творцу своему мѣста и въ жилищъ человѣческомъ. Не верхъ ли безумія—скакать и плясать въ такие дни!

Вотъ наступили святки,—дни преимущественно предъ прочими святыми, въ которые всѣ благоразумные люди ходять въ храмъ Божій къ утренѣ и обѣднѣ, но неразумные дѣлаютъ свое: они съ наступленіемъ ночи наряжаютъ своихъ подростковъ и отпускаютъ ихъ, а иные и сами вмѣстѣ съ ними отправляются на игрища, на цѣлую ночь, скакать и кричать подобно безумнымъ, или смотрѣть на таковыхъ и любоваться имъ безуміемъ. Братіе! долго ли еще мы будемъ такъ дѣлать; по утру пѣть съ ангелами, а ночью скакать и пѣть съ діаволами? Неужели есть какое дружество между Христомъ и сатаною? Неужели можно рабамъ Христовымъ—христіанамъ веселиться веселіемъ діавольскимъ?

Діавольское ли веселіе—пѣсни пѣть и плясать, можетъ быть спросите вы? Слушайте. Когда къ Исаакію затворнику въ Кіевскихъ пещерахъ пришли бѣсы, и онъ, не узнавъ ихъ, поклонился имъ, тогда они отъ радости захлопали въ ладони и не могли лучшаго придумать и сказать, какъ только: „воспляшемъ! Исаакій нашъ!“ и плясали съ нимъ до того, что оставили его едва въ живыхъ. Судите сами: кому пріятны наши пѣсни и пляски! Горе безразсуднымъ людямъ—плясунамъ и пѣсенникамъ! Горе утѣшающимся веселіемъ діавольскимъ! Они идутъ про-

страннымъ путемъ, ведущимъ въ погибель: поуть предъ вѣчнымъ пла-
чемъ, пляшутъ на краю ада, радуются передъ стономъ и рыданіемъ,
коимъ не будетъ и конца. Горе нечестивцамъ, радующимся веселіемъ
вѣка сего! они не наслѣдуютъ радости вѣчной. Отцы и матери безум-
ныхъ плясуновъ и пѣсенниковъ, или вамъ не противны Богу противныя
сборища вашихъ дѣтей? Или мало извѣстно, какія безчинства тамъ со-
вершаются? Если такъ, то можете сходить туда. Вы замѣтите тамъ,
кромѣ пляшущихъ, многихъ взирающихъ на это сатанинское собраніе и
отъ удовольствія то и дѣло смѣющихся; увидите довольно выпившихъ и
занятыхъ картежной игрой, посреди коихъ и сына своего, опустоша-
ющаго кошелекъ свой; а дочь ваша, какъ одурѣлая, кричитъ пѣсни и,
сколь есть силы, притопываетъ ногами. Посмотрите: это ли дѣти хри-
стянъ православныхъ? можно ли по нимъ судить, что отецъ и мать у
нихъ рабы Господни?

Заштатный и. д. псаломщика Николай Вахнинъ.